

A nyomor.

Itt ültem iróasztalomnál az irodában. Köröttem csend volt s épen azt számoltam, hogy mennyit gyűjtött e lap szerkesztősége azon szegény család számára, melyet a legnagyobb inségben találtam magam is.

Az összeg valljuk be — elég tisztességes. Annak a szegény családnak legalább 4 óra biztosítva lett fennmaradása.

A könyörületnek istene áldja meg azokat, a kik a hírlapiró szavára megnyitották pénzes tárczáikat és kegyes adományaikkal igyekeztek enyhíteni a legégetőbb köny okozta fájdalmat, a melynek neve — nyomor.

Elgondolkoztam, hogy mit kellene tenni a szegény család jövője érdekében? Mi lesz az özevgyből az öt nagyon kis-korú gyermekből, ha elfogyand az a pénz, a mely a lapnál számukra összegyűlt?

Ujra adakozást fogunk indítani? Lesz-e eredménye? Ki tudja! Hiszen már is szűnik a buzdóság az adakozás körül, pedig sokan nem adtak azok közül semmit, a kiknek a gondviselés bőven osztogatott, a maga földi javakban dús gazdag tárházából.

Tünődésemet kopogtatás zaja zavarta meg. Belépett azon 6 tagból álló, fájós kezű s nagyon betegesen kinéző ember Vas Gábor, kire e lap csatorntörki számára egyik újdonsága hivta fel a közönség figyelmét segélyezés céljából.

— Eljöttem uram, — kezdé beszédét; kapok-e valamit? — Sajnálom jó ember, a maga számára eddig nem hoztak semmi adományt. Így nincs mit átadnom.

— Pedig nagyon ehések vagyunk! A feleségem ágyban fekszik, a gyermekek nem ettek, ehések, meg fáznak is. Jó reménytel jöttem ide... hogy menjek vissza közbökö?

Szeretném tudni, hogy ki mit tenne az ilyen helyzetben? Hogy én mit tettem, engedtessek elhallgatni, mert hiszen egy hírlapíró nincs olyan helyzetben, hogy dicsekedhessenek valami jótékonyaság mennyiségével.

— Jöjjön később! Talán holnap. Gondolom, hiszem, hogy jönni fog valami... Az ember elment. Egyszóval maradtam, tépelődni azzal a kérdéssel, hogy mi lesz, ha senki sem fog adni?...

Eszembe jutott, hogy egy hóval azelőtt, kint jártam az erdő felé egy barátommal. Szegényes földből való vaskóra akadunk, a mely előtt koporsó fedél volt kitéve.

Beléptünk a kunyhóba. A földön volt a kis halott a koporsóban; egyetlen butor-darab egy kemence-féle volt, melynek kuczkójában két kis ruhátlan gyermek civakodott egy olyan darabka száraz kenyér birhatása fölött, a melyet közönséges módú háznál tan a kutyának se dobnak.

Kérdéseinkre nem tudtak válaszolni egyebet, mint hogy „a kis Erzsinek nem kell már kenyér, mert angyal lett!“ És nevettek hozzá... Eszembe jutott aztán eszmerokosságnál fogva a multból (közeli multból) igen sok ilyen apró eset.

Eszt kértem: hihető-e, hogy a dús-gazdagnak nevezett Debreczenben oly sok szivrázó nyomor van? Sok — mondom! Pedig én csak mint egyes ember nem tudhatom mindent s nem nyújthatom teljes képét az egésznek, de a miket tudok, elég, hogy elfacsarodott szívvel gondoljak az élet szörnyű mostohaságára.

Olvastam néhány évvel ezelőtt, hogy Párisban egy nemzetközi értekezlet a fölött kívánt tanácskozni, hogy miként lehetne a földtekének müveltebb államaiban mindinkább terjedő nyomornak gátat emelni s miként lehetne az inséggel küzdők megrázó nyomorát enyhíteni?

Nem tudom, összegyűltek a tanácskozárs s ha igen, mit végeztek ott? A lapokban nem találtam erről soha többé semmi-féle értesítést sem.

Azt hiszem ábránd volt a szándék s maradt annak továbbra is. Sok városban megfordultam hazánkban s a szegény ügyet mindenütt elhangyolva találtam. Nyomor van mindenütt s a városokban inkább mint kisebb helyeken, talán mert itt könnyebb az érintkezés és nagyobb az irgalom.

Jókai Mór azt mondta, hogy Debreczen a paloták városa! Bár azt mondta volna, hogy a megelégedésé! De ezt nem mondhatná, ha ismerne a körülményeket.

Szó sincs róla, jól esik a magas, diszes hársorok közt az aszfalton sétálni, jól esik tudni, hogy a nép jöletének külső jelekben fényes nyilatkozata van, — de hát az a sok nyomortól, inségtől halványá lett egyének arczai mit beszélhetnek?

Van-e a ki ezekből olvas? Van-e a ki törődik velök? Kevesen... Hova forduljunk? A hatósághoz? A közönséghez?

Mennyiszor olvassuk, hogy jótékony célul vigalmak vannak! — Minő hatással, minő eredményvel?

Mondja el helyettünk más. Hed y Bódog sikorai plebános írja: „Segíteni kell a szegényeknek!

A segítség legtermészetesebb módja — magától érte — a jótékony célra rendezett bál. Mi is volna illőbb a fájdalom s részvét kifejezésére, mint a testnek olynemű gimnasztikája, melyről a „barbár“ római bölcs azt tartja, hogy azt józan észszel nem lehet tenni.

Igen sok az árva, de kevés az alap azok elhelyezésére? ... Nos, tánczoljunk tehát s lesz jótékonyaság.

Valamelyik nagyunknak emléket, szobrot akarunk emelni, de az arra való pénz sehogy sem akar összegyűlni? — ismét legjobb kisegítő eszköz: a jótékonyasági táncmulatság.

Igazi parodiája ez a kegyeletlen nemzeti kultuszok.

Hát még mikor minél többet kell enni „jótékonyaság“ azokon a közcsoportokon, — melyek legnagyobb gunyára a felebaráti szeretetnek, még komoly férfiak által is dicseretnek, ajánlatnak, magasztaltatnak.

Bizony, bizony nagyon erősen ri abból a mi jótékonyasági gerjedelmünkben a legorthodoxabb epikureizmus és durva materializmus.

S ha azokon a jótékonyasági táncmulatságokon legalább azt fogadnák el vezérelvül: minél nagyobb megszorítás a kiadásokban, annál több jut a jótékony célra. Ezt azonban a világrt se tennék... P o m p a a báterem dekorációjában, mesés fény a világításban, — ez a fő; jut e valami azoknak, kiknek „javára“ tánczolnak, e csak mellékezel.

Ily rendszer mellett megérjük azután, hogy a jótékonyasági cél merő hűbub és keserű ironia. Ily jótékonyasági rendszer mellett kerülnek elő következő számadások: bevétel 980 frt — kiadás 955 frt — maradt jótékony-célra 25 frt.

Hát nem jut ilyenkor senkinek a mulatók eszébe, hogy mennyire nemesebb cselekedet lett volna, ha a 980 frtot keringözés nélkül adták volna össze arra a jótékony célra? Persze, hogy nem!

Ily okoskodás nem a modern humanizmus eszmekörébe való. Ehez azt teszsem — igaz-e vagy nem a mit a kassai lapban írt egy sáros megyei plebános? Nem találunk Budapestől

kezdve a legkisebb városig száz meg száz éfélé számadást, helyzetet? ... Gondolkozzanak felette a kik a kezdeményezés további vitelére hivatják.

Mi megpendítjük s ha kell tovább is szolgálunk e nagyfontosságú ügynek. — Követeli ezt tőlünk az emberszeretet. Mert nagy a nyomor! Elviselhetetlen! Gaszton.

Az erdélyi függetlenségi párt, hirtelen nincsen megelégedve az országgyűlési függetlenségi klub által kiadott pártnyilatkozattal, s egy külön manifesztumot szándékozik kiadni. Az erdélyiek főképen azt kifogásolják, hogy a pártnyilatkozatban a perszonálunio nincsen hangsúlyozva; ezenkívül a zsidó-kérdésre vonatkozólag is más az ő felfogásuk, mint a budapesti „elvtársaié.“

A választásokra. Mint a „B. H.“ írja, a főrendiházi ellenzék megalkalta a kult hosszás értekezletet után. A kormány, melynek más értesítői is lehetnek, nemcsak Jekelfalusi, már a mult héten tudta, hogy mi készül, s ne hogy meglepés-sék, a büdzsétárgyalásra berendelté valamennyi főispánját és összes hivatit; ennek dacára kisebbségben volt a főrendiházban, csakhogy a méltóságos ellenzék nem tartotta alkalomszerűnek ezuttal mérkőzni s a büdzsét elfogadta. El a számokat, de oly vita kíséretében, mely kitüntesse a királyt és nemzet előtt, hogy itt rendszeres opposíció áll a kormány szemben, megpedig kemény. Nem többé egy véletlen, nem is felekezeti kérdés hozza össze a főrendi opposícióit, hanem a komoly szándék a kormányt megbuktatni. Megbuktatni a választásoknál. Tiszta Kálmán igen el van kedvetlenedve a magnások opposíciójának szivóssága miatt, de erősíti, hogy mérkőzni akar velük a választásoknál s megmutatni, hogy ő győz, azután? Nyilván arra gondol, hogy a Zichyek, Eszterháziak, Karolyiak, és Apponyiak zárt falánál szemben egy sem állhat meg egy könnyen, ha többsége lenne is az alsóházban. A magnások sok kerüllet töltött rendelkeznek s ha most kezdik a korteskedést, sok kormánypárti vármegyét megzavarhatnak. Ami a kasszát illeti, hirlik, hogy a kormánypártnak már van pénze, némely főispán ugyanis már kapott.

Budavárának a töröktől való visszafoglalásáról beszélt Thaly Kálmán az iparos körben, — mint mondá — azért, hogy érdeket keltsen az emléktünetpely iránt, melylyel a főváros, e nevezetes fegyverténynek kétszázados évfordulóját 1886. szeptember 2-án megülni szándékozik. Budavár visszafoglalását az egész kereszténység közös kötelességnek tartotta Europa összes nemzeti képviseltették magukat az ostromló had soraiban, a magyarok és németeken kívül francziák, angolok, olaszok, svédek stb. S mégis mind-ezen nemzetek közül a magyarok tüntették ki magukat leginkább, a magyar vezérek közül tizenötven vitték végbe bámulatos hőstetteket, köztük Petneházy Dávid huszárezredes, ki a szept. 2-ki döntő rohamnál első volt a belső várfalon, örményesi Fiáth Ferenc, ki július 17-én legelőször tűzte ki a magyar zászlót az alsó hástvára, ifj. Beresényi Miklós, a későbbi híres kurucz vezér; Túzes Gábor a szerzetes, ki pyrotechnikai tudományával vált az ostromló hadak nagy hasznára. Thaly érdekesen írta le z elkeseredett harcot, melyet június 17-től sept. 2-ig vívott a körülbelül 10,000 főből álló ostromló sereg a várbeli 14—16 ezer magukat páratlan hősiességgel védelmező török sereggel, s Szoliman nagyvezér 50—60,000-nyi hadának két tüze közé szorítva. Múltó elismeréssel adózott Abduhraman pasa emlékének is, ki jancsár ruhában ott esett el a bécsi kapunál, utolsó lehelletéig védve a meg-

őrzésére bizott helyet. Az előadást felhívta nagy közönség halagatta és eljénzte.

Helyi hírek.

Márczius 15, a nemzeti újjáébredés, a magyar nemzet életében nagyjelentőségű dicső nap 36 ik évfordulójának megünneplésére már megindult a mozgalom az ifjúság körében. Az ünnepelet rendező-bizottság legközelebb megalakul s ez majd érintkezésbe teszi magát az egyletek, testületekkel, megállapítja a hazafias ünnepelet műsorát, hogy a város népe multjához méltóan ünnepelessen majd a nagy nap évfordulóján.

József főherceget, az alsuthi önkéntes tüzoltó-egylet főparancsnokát, a tüzoltói intézmény lelkes pártfogóját, a debreczeni önkéntes tüzoltó egylet márczius 1-én tartandó táncvigalmára meghívta. A szokatlan díszszel kiállított meghívó közelebb fog elküldetni József főhercegre.

Egyházi ünnepelet. A helybeli ágost. egyház rendes lelkesze, az egyhangulag megválasztott Matern y Lajos ünnepeles feladatosa holnap lesz. — Az ünnepelet d. e. 10 órakor veendi kezdetét. Jelen lesz Bartholomeidesz János főesperest, Matern y alesperest és Podmaniczky Géza bást. Az ünnepeleten meg fog jellenni: Révész Bálint ref. püspök, Huzly Károly kanonok prépost és kath. plebános, gr. Degefeld S. József főispán, Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester stb. A diszebed 1/2 órákos lesz a „Bika“ szállodában, melyen a résztvevni óhajto nagyközönség szivesen láttatik.

Eljegyzés. Ma tartja szoros családi körben eljegyzési ünnepeletét Kovács Nándor szaniszlói fiatal gyógyszerártulajdonos, ki több év óta Tamásy Géza gyógytárában működött s a helybeli lapokban nemcsak cikkekkel, de költeményeivel is sikerrel lépett fel. — T i k o s Anna kiasszonnyal, T i k o s József városi tisztviselő szép és kedves leányával. A fiatal pár fogadja a legjobb kívánatokat. Legyenek boldogok egész életökben.

Felolvasás. Dr. Vedródy Viktor gazd. int. tanár, holnap a vasgyártásról fog felolvasást tartani a városába nagy tanács termében délután 5 órakor, mely kíséreltekkel fog egybekötve lenni. Felhívjuk rá a közönség kivált az iparosok figyelmét.

Bucus. A helybeli 46. honvédszázaló derek parancsnoksági segédtsitzje Ruszwurm Károly hadnagy felsőbb parancs következtében Budapestre az I. kerületi honvédpáncsnok-százhoz lett áthelyezve, hova tegnap este el is utazott. A derek tiszt az idő rövidsége miatt nagy számú barátaitól és ismerőseitől személyesen búcsút nem vehetvén, lapunk utján mond nekik szívből fakadó búcsút s jó kívánatokat, kérve, hogy tartsák őt meg emlékökben, mint ő nem fogja feledni e várost és ebben lakó barátait, ismerőseit. — A derek fiatal tiszt, ki a zászlóaljnál kiválóan kedvelt egyén volt, fogadja a mi búcsunkat is, kívánjuk hogy ez előléptésszerű áthelyezés szerencsét hozzon számára.

Városi közgyűlés. A jövő héten városi (renkivüli) közgyűlés tartatik, melynek szerfölt fontos tárgyak fogják képezni tanácskozási tárgyat. Ilyenek: lakbér szabályozási ügy, a katonai laktanypépítés.

A kereskedő ifjak táncestetélya. Mercur hivi a „Korona“ vendéglő helyiségeiben estélyt rendeztek, amely a maga nemében egyike volt a legsikerültebbeknek. A társaság mely Oláh Józsi zenekara mellett kitünően mulatott. 1/2-10-re lett teljes, s reggeli 6-ig maradt együtt. A jelenlévő hölgy koszoru tag-

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

BÁLI EMLÉKEK.

I. Márvány a homlokod, rózsás az arczod, Minden, mi rajtad van, ragyog. Igézet nézni a te szemeidbe, Főlséges a te alakod.

Legszébb voltál az egész nagy teremben! Oly szép, hogy megszerettelek! Mámor ragadt; első tekintetemből Kiolvastad, mit érezek.

Kiolvastad, hogy te játszatsz szívemmel, Epszetheted, kizozhatod! Akár megíhelted s te megse tetted! Légy áldva, óh imádatos!

II. Egyszerre a terem tündérvilág lett Mesés káprázatok, A lobogó csillárok, nagy virágok, Suhanó alakok.

A zene zendül, te szívemre dől sz én Ringatlak kéjesen. Érzem szivednek lázas lüktetését! Ott lüktet szívemen.

III. Sokan költül rajongnak. Öket nyugalmasan Nézed, szavadba játsz Gúnynak hulláma van.

Ha vágyból lábaidnál Megölnék magukat, Azt mondanád: megillet Engem véraldozat.

Beh felfordult világ ez! Minden viszában áll, Hogy te nem vagy királyno S én nem vagyok király. Koroda Pál.

Keresd az asszonyt.

— Beszély. — Irta: Erdélyi Imre. (Vége.)

— Szükségtelen azt bizonyítgatni, asszonyom! Ön ugys eléggé meg van bélyegezve a világ előtt s elég hangos bizonyíték e mellett a mások és az én felidult életboldogságom. — Tekintsen művére s örüljön, de ne feledje el, majd ha lelket az önvád kigyói mardossák, azon szerencsétleneket, kiket a kárhozatba juttatott. Ön miatt lettem nyomorult, elátkozott a világ előtt; de hiszem, hogy hibámért megbocsátott isten az ő angyala által, kit mellém adott, ha az emberek követ dobtak is reám.

Béla szemei találkoztak Margitával s az a ragyogó tekintet, mintha azt mondta volna: — Nemesen szóljál, legyen bocsánat, feledés a multakért és a miért rajtam kívül más nőért is tudtal lánogni!

Dénes bácsi melegen szorítá keblére Bélát.

— Bocsáss meg, — mondá szomoruan, — lásd e fájdalmas jelenetnek is az én bolond, örült szívem volt okozója, mert ugy szerette ezt az asszonyt. De a te nemes szived győzött Béla s eljő talán még az idő, midőn a te becsületed teljesen tisztává lesz. ... Ez az én dolgom. ... Aztán majd elhallgattatom én ezt az asszonyt is; most már nem kerülök többé halójába. Ah édes, nagyon édes lesz a

boszu a szenvedésekért, melylyel téged és anynyi számtalan gyötört.

— Bátyám! legyen feledve minden; hadd menjen e nő utjára s ne avatkozzál isten dolgába. Tudj megbocsátani!

A szép asszony melle lázasan lihegett, arca egészen eltorzult a dühtől s szemeit vér futotta el. Nyugtalanul jártatta szemeit a csoporton. A többség Béla szavainak hatása alatt állott, bár nem nézett rá többé oly szeretettel, oly tisztelettel, mint azelőtt, ismervén szomorú multját.

Hiába, nem bírtak felülemelkedni koruk színvonalán, mely az egyszer vétkezett embert elítélte örökre! ...

A szép asszony izgatottan, remegő kezekkel nyult kebeléhez s egy iratot vont elő. — Boszu kell Czobor Dénes? No hát legyen! És ön Bélyei, ki a világ előtt becsületesen maradt mindig, — a nagylelkű szerepét akarja játszani ez emberrel? Szükségtelen, nekem nem kell az ő bocsánata; én sem tud nek megbocsátani neki. Egykor megalázott büszkeségemben és remegnem kellett előtte; ezért lakolnia kell! Olvassák ezt az iratot és majd megtudják, hogy kicsoda ez az ember!?

A gavallérok egyike olvasni kezdé: „Kedves barátom! Jöjjön minél előbb. Nem bírok nyugodni. Folyvást kísért meggyilkolt férjem árnyéka s fülemb zúgnak utolsó szavai! ... Oh Vincze! miért s is vittük véghez ezt a borzasztó tettet! ... Álmaimat azóta folyvást kísértetek népesítik be. ... Jöjjön minél előbb. ... Veron.“

A termet egy velőtrázó, örületes kacaj hasítá keresztül. ... A szép asszony megdermedve, elkéült ajkakkal állott a közepén. ... aztán habtermete végig zuhant a padozaton, kibomlott hajfurai — mint halottí lepel — árnyalak be az élettelen alakot. ...

jai voltak: Varga V. Csánády nővérek, S. bán Jolán, Kasz. Gizi, Glosz Irén, rály nővérek, Mar. tal Anna, Gaszner Riza, Kemény Mariska, Peleskey Szabó Jolán, Trocs. Etel, Dicsoffi Gize Ilona, Vargáné, Bernyiné, Eng. terne, Zvér Fer. stb. A kereskedő ifjak szokatlan hosszu sora zönség tömeges megjelenés bántur dicsekedhetnek.

* Nagy lopás. A Törő Imre püszérje, a kávéházban mulatók s udvaron egy puros bugy 500 frt készpénzben s irományok voltak. A találó Lefkovic s éves ifju nem jelentkez nem egyszerben elutazó Váradra, ebből ugyan nál több aranyezernél több 150 forintot gyűrt s költségevel rendőrbiztosnak Neuber vonatván Lefkovic köztöltényt megvallo tárczát és az iromány dörbiztos Lefkovic Lás. Debreczenbe hozta. A felvesztésről volt tudomás tulajdonos jelentést részre megkerült. A büntetés lett tartozva.

* Az Iparos iskola mi bank 20 forintot ad.

* Vigalmak. Ma egy kör bája, mely tekin. sen tanusított rendkív. segéttelnl nagyon fény. Holnap két külön. Hoztak a híres cig. álarcos bál. Hogy a magok nagy közönséget, hetni.

* Jótékonyaság. A tartott Gazdák b. 992 frt és 4 drb arany. van 6 frjtával, összes kiadás összege 876 frt 146 frt. Ezen összeget czeleokra kivánjuk fordít. badság szoborra 30 frt. ruhás honvédeknek 25 frt. valháza részére 25 frt, a zetre 15 frt, 5. A közl. 6. A Garbóci emlék a ispótályi szegények rész. cath. szegény ápolda rész. 146 frt. Mely összeg a n. nak kézbesítését végezt. 1884. febr. 21. A rend.

— Csák János, 16 velt tanára, abból az alk. níványai bekési lelkes. tatásakor üdvözölő távir. igen szép levelet intéz. hoz. Egészen megindul. „Talán megválasztásos. benső, oly tiszta örömet. tam, hogy volt kedves t. is a hű emlékezet és sz. vel érzik hoztam füződ. önzetlen ragaszkodása. melyért önöknek legfor. fejezni el nem mulaszt. * Czimer használ. intézetnek meg lett en. koronát, mint czimert h. lási idozak alatt.

* Nemes szivek. szerencsétlen család sz. sultat és hivatalnok. küldött be szerkesztős. szerkesztőségünk részér. nek. Felhívjuk a közö. hétfőn estig küldjék b. ekkor befizessék a gyűjt. eredményt. Az özevgy. gúnkban vannak. — Az. küldtek: Handtel. Örvényi Ottóné urn. l. a m. Ernőné 1 talány. gonyát és busnemdek. * Muzeum. Hogy de folytonos a muzeum az eber közönség mind. igyekszik beszoigaltatni. mény, hogy ismét közö. nem, hogy pedig négy ad. tesen Deutsch Lajo. egy a méulotelep körny. alaku, egy helyen lecs. cserép edényt adott. — nos vasuti mérnök ur, k. ből; egy csinos készite. veresrézből; egy rézpenz. kis ezüstpenzt egyik l. paizszal, melynek jobb. és kettős kereszt helyén. tartva szájában Mon. e. g. korráttal; másik lap. van, szárai közt N. E. b. g. arie, korráttal; tov. mai pénz; végezetre egy. melynek csak egyik lap. — Si mon István ur k. a sz.-annai szel- és gőzm. Farkas ur egy a kocsi.

helyet. Az előadást feltűnően hallgatta és eljenzte.

Helyi hírek.

us 15. a nemzeti újjászületés... Helyi hírek. us 15. a nemzeti újjászületés...

herceget, az alsóthi önkéntes... herceget, az alsóthi önkéntes...

Ma tartja szoros családi... Ma tartja szoros családi...

Dr. Védoródy Viktor gazd... Dr. Védoródy Viktor gazd...

helybeli 46. honvédszázalaj... helybeli 46. honvédszázalaj...

üülés. A jövő héten városi... üülés. A jövő héten városi...

Dénes bácsi által átadott... Dénes bácsi által átadott...

összekezdült kezekkel álzo... összekezdült kezekkel álzo...

szemből a büntető-ostort... szemből a büntető-ostort...

patyám, én megbocsátok... patyám, én megbocsátok...

könyvelt szemeit az... könyvelt szemeit az...

jai voltak: Varga Vilma, Abafy Margit... jai voltak: Varga Vilma, Abafy Margit...

Nagy lopás. A f. év január 22-dikén... Nagy lopás. A f. év január 22-dikén...

Az iparos iskola javára, a kereskedel... Az iparos iskola javára, a kereskedel...

Vigalmak. Ma este lesz a függetlensé... Vigalmak. Ma este lesz a függetlensé...

Jótekonyság. A folyó év február 14-én... Jótekonyság. A folyó év február 14-én...

Csák János, főiskolánk egykori kedv... Csák János, főiskolánk egykori kedv...

Czimer használat. A "Tiszta" bizt... Czimer használat. A "Tiszta" bizt...

Nemes szívek. A lapunkban említett... Nemes szívek. A lapunkban említett...

Muzium. Hogy ha nem rohamos is... Muzium. Hogy ha nem rohamos is...

A nagy hamis. Lövenberg nevű... A nagy hamis. Lövenberg nevű...

mopsz kutyát. Fogadják mindnyájan legszi... mopsz kutyát. Fogadják mindnyájan legszi...

Az iparegyesületi takaré- és hitel... Az iparegyesületi takaré- és hitel...

Az önkéntes tüzoltó egyesület... Az önkéntes tüzoltó egyesület...

Üzlet megnyitás. Némethy József... Üzlet megnyitás. Némethy József...

Az üzletváltás. Ormós Gábor helybeli... Az üzletváltás. Ormós Gábor helybeli...

Lászy Vilmos a városunkban jó hírnév... Lászy Vilmos a városunkban jó hírnév...

Ha a szerkesztő beteg, ezt nem azért... Ha a szerkesztő beteg, ezt nem azért...

Színház. Tegnap eredeti bohózatot lát... Színház. Tegnap eredeti bohózatot lát...

Ezek szerint a halális ítélet mind... Ezek szerint a halális ítélet mind...

Az elnök így szólott hozzájuk... Az elnök így szólott hozzájuk...

A nagy hamis. Lövenberg nevű... A nagy hamis. Lövenberg nevű...

melyet Lövenbergnek is látogatnia kellene... melyet Lövenbergnek is látogatnia kellene...

A színházról. Krecsányi Ignác... A színházról. Krecsányi Ignác...

Megfőtés. Lapunk szőrejtvényének hely... Megfőtés. Lapunk szőrejtvényének hely...

A budavári gyilkosság. A zítélet kihirdetés... A budavári gyilkosság. A zítélet kihirdetés...

Az elnök a három gyilkost ezután leül... Az elnök a három gyilkost ezután leül...

Az indoklást a következő záradék köv... Az indoklást a következő záradék köv...

Ez az elnök felszólítja az elítélteket... Ez az elnök felszólítja az elítélteket...

Az elnök így szólott hozzájuk... Az elnök így szólott hozzájuk...

Az elnök így szólott hozzájuk... Az elnök így szólott hozzájuk...

Az elnök így szólott hozzájuk... Az elnök így szólott hozzájuk...

Az elnök így szólott hozzájuk... Az elnök így szólott hozzájuk...

"Nem engedhetem meg a felszólalást... "Nem engedhetem meg a felszólalást...

A börtönőrök az elnök intésére Berec... A börtönőrök az elnök intésére Berec...

A három legkés lement a fogházba... A három legkés lement a fogházba...

A kivégzés. Budapest, febr. 23. (A "Debreczen"... A kivégzés. Budapest, febr. 23. (A "Debreczen"...

Az elnök a három gyilkost ezután leül... Az elnök a három gyilkost ezután leül...

Az indoklást a következő záradék köv... Az indoklást a következő záradék köv...

Ez az elnök felszólítja az elítélteket... Ez az elnök felszólítja az elítélteket...

Az elnök így szólott hozzájuk... Az elnök így szólott hozzájuk...

Az elnök így szólott hozzájuk... Az elnök így szólott hozzájuk...

Az elnök így szólott hozzájuk... Az elnök így szólott hozzájuk...

Az elnök így szólott hozzájuk... Az elnök így szólott hozzájuk...

Az elnök így szólott hozzájuk... Az elnök így szólott hozzájuk...

SZÁMREJTVÉNY. M... i lrmától. 16. 17. 18. 3. 2. 16. A Radnánál veszi eredetét.

Gazdasági GÉPKOVÁCS keresztek. A kir. gazdasági tanintézetnél a gazdasági kovács helye ápril 1-től b... töltenő.

Ház-eladás. A kismester-utca 1441. sorszám alatti 6 szoba, konyha, kamara, magtár s egyéb mellék helyiségeket tartalmazó ház örökáron eladó.

PÉNZ. Nehány ezer forint kölcsönpénz kapható csekély kamatra, kellő biztosíték mellett. Értekezhetni Hódy Gyula ügyvédi irodájában kismester-utca 1440.

Legjobb minőségű vetni való zab kapható Liederman Mihálynál kisuj-utca szegletén, 1716. szám.

Már márczius 1-én
LEGKÖZELEBBI HUZASA
A MAGYAR
VÖRÖSKERESZT
SORSJEGYEKNEK.

Pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzletében.

BUDAPEST, Dorottya-utca 1. sz.

Legolcsóbb sorsjegy. Évenkénti 3 huzás.

Legközelebbi huzások:

1884. márczius 1-én. 50,000 forint
 1884. július 1-én. mindenkor
 1884. november 1-én. főnyereménnyel.

Legkisebb nyeremény 6 frt, emelkedik 10 frtig.
 Minden a legkisebb nyereménnyel húzott sorsjegy, a hozzá kapcsolt nyereményszelvény alján, tovább játszik minden következő nyereményhúzásokban. Minden nagyobb nyereménnyel húzott sorsjegy a törlesztési sorsolásban is mindaddig tovább játszik, míg nem 6-10 frtnyi összeggel törlesztve lesz.

Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon (jelenleg körülbelül frt 6.50) kaphatók a

A debreczeni
IPAREGYESÜLETI TAKARÉK- ÉS HITELINTÉZET

t. cz. részvényesei a f. évi február 24 napján d. e. 10 órakor a városháza nagytermében megtartandó

X. RENDES KÖZGYÜLÉSRE

azon figyelemmel, hogy szavazati jog gyakorlására csak oly részvényesek jogosítvák, kik a közgyűlés előtt legalább harmincz nappal a részvény könyvbe be vannak vezetve.

Tárgyak.

1. Az igazgatóság a lefolyt üzlet évről jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg betérjesztése s a felmentvény megadása.
4. A nyeremény mikénti felosztása.

Az igazgatóság.

GYÓGYJELENTESEK

Magyarországból

az egyedüli valódi HOFF JÁNOS-féle malátakivonati egészségi sör, a maláta-egészségi chokoládé és mell-maláta-cukorkák felől, köhögés-, mell-betegség-, testi gyengeség-, vérszegénység-, gyomor-bajnál és minden betegségből való fellábadásnál.

STATISZTIKA

A betegségek, melyekben a malátagyártmányok, Hoff János rendszere használtatnak, a következők: köhögés, légző szervek csuza, tüdővész, altest bajok, hámoroid, elerőtlenedés, hagymáz, vérszegénység, emésztési nehézségek. — Használt gyártmányok: maláta-kivonati-egészségi-sör, maláta-chokoládé, koncentrált maláta-kivonat, mell-maláta-cukorkák. Valamennyi Hoff János rendszere szerint.

Alapítási év: 1847. — 59 kitüntetés. — Több mint egy millió köszönőirat. — A Hoff János-féle maláta-gyógytápszer eladása minden művelt államban, 27.000 elárúsító helyen ezköztetik, ebből esik Nyugat-Európára 12.000. Kelet-Európára 9000, Amerikára 4300; ezekhez igénybe vétetik Európában 1600, Amerikában 400 újság. Fennáll Berlinben 1859. óta. Bécsben és Budapesten 1861. óta.

A valódi maláta-gyógytáp-készítmények egyedüli feltalálója és készítőjének, Európa legtöbb fejedelemi csász. kir. udvari szállítója

Hoff János

cs. kir. udvari szállító urnak. kir. kereskedelmi tanácsosnak, — az aranykoronás érdemkereszt tulajdonosának magas rendek lovagjának: Bécsben. Gyár: Grabenhof, Bräunerstrasse 2. Iroda és gyári raktár: Graben, Bräunerstrasse 8.

Rátorkodom az ön jeles malátakivonatából, mely reám néve annyira gyógyhatású, ismét egy csekély mennyiséget rendelni és pedig 13 palack malátasört és egy kiló I-ső rendű chokoládé.
 Villány, 1884. január 11-én.

Schuszter Jozefina.

Kérek 6 palack malátasört és 3 font I-ső rendű chokoládé részemre küldeni. Nagymérvű buskomoráságban szenvedek. A csokoládéból mintegy 40 fontot fogyasztottam már el, mert engem igen jól táplál. Midőn 1881-ben személyesen látogattam meg az ön bécsi raktárát, már akkor is megismerkedtem az ön készítményeivel. És most 1884. január 5-én, gyógykezelő hírneves orvosom Dr. Leidesdorf tanár, udvari tanácsos az ön malátasörtét ajánlotta.
 S a s d. (Magyarország) 1884. január 11-én.

Dr. Kugler Lipót,
 kerületi orvos és Baranyamegye tiszt. főorvos.

Tekintetes ur!
 Szíveskedjék az ön jeles Hoff János-féle malátakivonati sörből részemre küldeni.
 Felso-Steier, 1884. január 1-én, Bukov

Joan Ritter v. Bejan.

Kérem, szíveskedjék az ön Hoff János-féle mell-maláta-cukorkáiból minél előbb küldeni. E cukorkákat igen jóknak találom és ezért óhajtok közvetlen önökhöz hoztatni.
 Lőcse, 1884. január 2-án.

Kray Miksa.

Árak: Maláta-kivonati egészségi sör, 10 palack 7 frt 26 kr., 28 palack 14 frt 60 kr., 68 palack 30 frt., fél kiló maláta chokoládé I. 2 frt 40 kr., egynegyed 1 frt 30 kr., egy nyolcad kiló 70 kr. II. fél kiló 1 frt 60 kr., egynegyed kiló 30 kr., egy nyolcad kiló 50 kr. III. fél kiló 1 frt., egynegyed kiló 60 kr., egy nyolcad kiló 35 kr. Maláta-cukorkák egy zacskó 60, 30 és 15 kr. Maláta-kivonat egy üvegcse 1 frt 12 kr., kisebb 70 kr. Gyermek-táplálék 1 frt. Egy egész malátasör 80 és 60 kr. Maláta-nővény-szappan 80, 60, 40 és 30 kr. — Nagyobb mennyiségű áruknál árkedezmény. A csomagolás a legolcsóbban számított. Az első valódi nyálkaidó Hoff János-féle mell-maláta-cukorkák kézikönyvben vannak. Vételnél csak ilyenek kéréndők. 11 palackon felül Budapestre bérmentve házhoz szállítunk.

Raktárak Debreczenben. Csanak József, Rickl J. Z. Geréby Flórip, továbbá Nyiregyháza. Korányi Imre gyógyszer. Nagy-Várad: Janky Antal. Nagy-Károly: Ujházy István. Kaufmann Jakab. N-Bánya: Ifj. Orosz István. Szatmár: Jakó Mihály. Zilah: özv. Weisz Sámuelné. Hajdu-Böszörmény: Lengyel László, valamint minden rendszeres gyógytárban.

Meghívás.

AZ „I S T V Á N” GÖZMALOM - TÁRSULATNAK

1884. márczius 23-án d. e. 10 órakor

a városház nagytanácstermében tartandó
ÉVI RENDES

KÖZGYÜLÉSRE.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság által előterjesztett 1883-ik évi mérleg az arra vonatkozó jelentéssel.
2. A felügyelő-bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása, a tiszta nyereség feletti intézkedés és a javasolt osztalék megalapítása.
4. A sorrend szerint kilépőkét igazgatósági tag helyének választás utjánai betöltése.

Az alapszabály 28-ik cikke értelmében a társulat t. cz. részvényesei felhivatnak: hogy a közgyűlés előtti napig a társulat czepléd-utczai irodájában magukat igazolási-jegygyel ellátni ne terheltesse; hol az igazgatóság évi jelentése és a mérleg márczius 15-től kezdve megtekinthető.

Debreczen, 1884. február 23-án.

Az igazgatóság.

Még csak rövid ideig látható!

== Naponként reggel 10 órától esti 9 óráig nyitva, ==
 főpiacz, Hatvan-utca szegleten. Tóth Gyula ur házában.
 egész új felállításban levő

TÖRTÉNETI MUZEUM

Friedman E. panorámája és stereoskopiai terme,

melyekben a mult vagy jelen tekintélyei mint viaszalakok természetes nagyságban s állásban ábrázoltatnak.

Tárgysorozat:

I-ső FERENCZ JÓZSEF osztrák császár és magyar király ő Felsege magyar tábornoki egyenruhában.

IX. PIUS pápa ő szentsége

1865-ben kihallgatáson fogadja Izabella spanyol exkirálynőt, ki palota-hölgyének kíséretében lép elő.

A sedáni kapituláció.

III. Napoleon császár átadja Vilmos porosz királynak kardját, miután hadseregével együtt a porosz trónutód és Bismark herceg jelenlétében meghódolt.

Maximilián mexikói császár, Miranon és Meja tábornokainak megöletése az abbával.

A főtás, mechanikai felszereléstű alak, az 1873-diki bécsi világiállításból.

A markotányosnő a porosz francia hadjárásban.

Kossuth Lajos 1848/49-ki magyar kormányzó.

Petőfi Sándor híres magyar költő, mint nemzetőrségi tiszt 1849-ben.

Nagy Frigyes, az öreg „Fritz“ Poroszországból.

Itt még soha nem látott egészen új:

AMOR és VENUS (mechanikai)

a szerelem istene és a szépség istennője.

(Zeilert M. és fiai müncheni műterméből.)

Ezen felette szép, természetes nagyságú csoport, kiválóan kellemes benyomást tesz a nézőkre. Vénus az erdőben alszik, felette a szerelem után eszeget Amor lebeg. Határozottan észlelhetők szerelmi kísérletei, mire Vénus az álomból fölébred, szeméit felnyitja s tisztelője tova roppen.

1-ső rész:

1. A keresztények lemészároltatása Vilageban. (Bulgária).
2. A sz. jágói vérfürdő.
3. Bikaviadal Spanyolországban.
4. Philadelphia főváros a világiállítás alkalmával.
5. Halottak égetése Calkutában. (India).
6. A spanyul inquisitio vagy a kivallató terem.

Belépti díj csak 10 kr.

Tisztelettel aldirított a város tisztelt közönségének tudomására hozza, hogy ez ezenel hirdetett műtár egyike a legsebbebbeknek és érdekesebbeknek.

Miután a tulajdonos Európa minden nagy városában köztetszésnek örvendett, e helyen is nagy látogatottságnak élve nézhetni remél.

Kiváló tisztelettel
Friedman Eliás, a műtár és panorama tulajdonosa.

Külföldi árak:
 Helyben és postán küldve
 Egy évre 10 frt — kr.
 Fél évre 5 — „
 Negyed évre 2 — „ 50 „
 Egyes szám 5 kr.
 A lap az illető részét illető minden költséggel együtt. Vevőnek házhoz küldés, a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.
 Előfizetési helyben
 TITLMOI K. LAJOS és Ifj. OSZTIV KÁROLY könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postabiztosítvánnyal.

A készülék

(S-t.) A választás gyunk, természetes tel megkezdtek az utegyene

A függetlenségi pánes uton, a kormány pá eszközökkel működik. ellenzék? No, ez a mert lépi a viláogság

Az ő kiáltva n egy politikai torzszülő régiség-gyűjteménybe k mulhassa az utókor.

Magyarhon polgára hogy sorakozza n ni a kormányt, n tesen a »mérésékelt« ellenzék »üvezítő lob ellenzék »nagy érdeme hogy évek óta küzd a rendszerével.

Ennyiben foglalja a vonalait, ezt állítja főtisztelt mérsékelt tábor semmit magasra emeli, nemzetet a »nemzet csatlósai ellen«, a elvet tűzne lobogójára

Itt torlódnak körül és az ármányok; az sokféle eszköze, a kics vezési hajlam rossz indu pártunkat. Mindez elle létezése óta egyszerű, melytől a győzelem né távol. Győztünk sziklav bevehetetlennek látszott ellenzék felett ma ne nevetést nem lehet

Ez a se hus, se valóban kacajra indító, vezérekből álló párt sonyzék után, melyből phája akár Tisza a K s é k e l t e k vezetése ala

Az ó- és újabb mény, mely szomorú er bizonyos kapocs fentart annak a kísérletnek. A uralom s a vele csak gedetlen« csoport ellen dást nem tűrő hatalma ellen a »mérésékelt« kiá hasznára, sem a mások mert az alap megvetés tartása mellett zászlója

S ami legfurcsább ajánló lap pártunkra huzzon vele újat, mik lenség.

Nekünk nem a s elv ellen volt kifogásu mint maga a küzelem, ellen folytatunk. A fű mindegy: mérsékelt és zöszügyi politika tör a előhaladása ellen: neki hez — a nemzet szent telessége a nemzetet együtt csak követőt is den tisztességes eszköz legyőzni.

Már pedig azt m párt sem tagadhatja, h ügyi politika harczoa v nekünk nemcsak szövetk nem még »közös« ellen tünk mellette, bárha a mány mielőbbi megbukt erőnkől töreksznék.

Nekünk ép olyan kelt« ellenzék, mint ma Közöszgy, közös adóss közös nyomorúság stb. mány, mint a loyális e reg nemzetünk számára.

E pohártól megóv delem vívóját, a nagy pártunk feladata, mely